

嵊州蒸馏厂：自然至上！ 中国伏特加“岭冽”邂逅芬欧蓝泰森林膜

嵊州蒸馏厂隶属于中国预调酒生产商上海巴克斯酒业有限公司，旗下著名的品牌有 RIO。近日，嵊州蒸馏厂推出的“岭冽”伏特加产品，使用芬欧蓝泰**毕加斯**甘蔗渣标签作为正标，**Forest Film™ 森林膜**作为背标的案例，在 IPIF 2023 国际包装创新大会上荣获了“2023 年度蓝星计划——可持续发展包装大奖”，绿色包装设计理念金奖的荣誉。

案例要点：

- 嵊州蒸馏厂始终秉持集团“**因自然而生，与自然同行**”的净零排放绿色理念，将碳中和作为公司的长期发展目标。
- 旗下中国伏特加品牌“岭冽”独具匠心，整体设计融合了中国文化的内敛及白色烈酒的外刚，寻求一款与其匹配的可持续包装方案。
- “岭冽”系列使用“**毕加斯**”——甘蔗渣标签作为正标，变废为宝，而且独特的机理感与产品的天然理念相得益彰。
- “岭冽”系列使用 **Forest Film™ 森林膜**作为背标，成为国内首个在酒类包装上采用此类包装的品牌。而且无需修改现有设计，替代白塑料，减碳达到 35%。



智慧标签 森领未来



找到契合品牌需求的理想解决方案，
详情请登录 upmraflatac.cn



项任全先生
巴克斯酒业产品设计副总监

日益趋严的环保政策以及消费者环保意识的提高，正在推动着整个社会可持续发展的进程。标签作为人类生产和生活中的重要信息载体，也逐渐成为品牌商可持续发展举措的一个重要发力点。崃州蒸馏厂从产品研发、包装等各个环节推进公司绿色可持续发展的进程。在酒产品包装上，公司将环保理念与新产品的设计理念进行了充分的融合，“岭冽”伏特加正是这样的一个经典案例。

作为一款中国酒厂出品的伏特加，“岭冽”融合了中国文化的内敛和白色烈酒的外刚，其创意灵感来自于西岭雪山，精选优质饱满小麦，优选清冽水源，历年334层七塔蒸馏工艺，配以紫铜器具提纯，佐以竹炭过滤后装瓶。据**巴克斯酒业产品设计副总监项任全先生**介绍，其实在设计这款产品的时候，考虑过非常多的方向和元素，其中碰到的一个难题就是瓶体是玻璃材质的，如何通

过瓶身上较薄的纸质标签表达出山峰特有的坚硬、锋利的质感，又能达到耐温耐潮、耐久收藏的功能，“当时我们也找了非常多的材料来进行对比参考，最后选择了和芬欧蓝泰标签合作。”项总说道。

“毕加斯”正标

甘蔗渣标签，高性能和高环保双赋能



瓶身正标采用了芬欧蓝泰“毕加斯”标签，创意来源于岩石和流水，标贴本身的材料有些粗糙感，类似于水流的暗纹，是刚和柔相结合的关系，既有岩石的坚硬感又有山川流水的柔软感，比较符合中国人传统的审美。而且，**标签原生材料85% 来源于甘蔗渣**，10%-15% 来源于其他的植物渣，和伏特加产品本身的天然理念完美结合。

首先正标“毕加斯”是无涂层的一个标签，本身就能显现出它的机理，其次它又有挺括的纸张的特性，然后它又是湿强的，能够耐湿耐潮，这对

烈酒瓶贴来说是非常重要的，这些特性都做过非常严苛的测试，能经得住酒产品长时间储藏的考验。

“森林膜”背标

“即时可用”的木质基薄膜标签，助力品牌成为减碳先锋



“岭冽”系列所使用的背标则更具亮点，选用的是芬欧蓝泰 Forest Film™ 森林膜，一款木质基的薄膜标签材料，其原料为制浆过程中的残留物制成的石脑油，木材来源均为受可持续来源的森林。该款材料拥有**ISCC PLUS (国际可持续和碳) 认证**，为材料完整供应链的可持续性提供追溯。该款材料减碳优势显著，且与传统石油基薄膜标签在外观性能上毫无差异，是一款无需修改现有设计的“即时可用”的标签方案。

据巴克斯酒业包装**技术副总监王洁鹭女士**介绍，



“岭冽”是国内首款应用此款标签材料的产品，它的特性是有很强的“适印性”和“适贴性”，“我们不用去改动生产线上的设备和设计工艺，就能很快应用，从印刷工序上来说，它和石油基没有区别，它是当前白塑料的一款环保型替代品，能够将包括生物碳在内的**碳排放量减少高达 35%***。”

双方此次的成功合作，使得品牌对后面的合作也非常期待，王洁鹭副总监表示，“我们当前也在研发多款明年即将上线的新产品，其实这款标签材料的应用场景非常宽广，明年应该会有更多合作的机会。”

作为行业领先的可持续不干胶标签供应商，芬欧蓝泰致力于通过创新环保的标签解决方案不断提升包装的回收性。未来，可持续包装的需求将会日益增长，芬欧蓝泰基于强大的创新技术实力、众多成功的应用案例，正在进一步探索拓宽可持续标签在更多包装领域的应用，促进包装的回收利用，为循环经济注入新推力！

* 从摇篮到大门的计算结果，2023 年 10 月。基于芬欧蓝泰标签的 LCA 研究，计算原则经严格审议符合 ISO14040/44 标准及 ISO14067 标准。结果仅供参考，相关信息如有更改，恕不另行通知。

崃州蒸馏厂

崃州蒸馏厂位于有着 2000 多年酿酒文化的四川邛崃，该地区的水文、水质和环境中的微生物使其具备了酿造高品质威士忌的所有优势。

崃州蒸馏厂秉持集团“因自然而生，与自然同行”的净零排放绿色理念，将碳中和作为公司的长期发展目标。为了实现这一目标，该公司采取了多种措施，包括回收生产中的热能以减少能源消耗，以及收集和处理废水用于沼气发电。

UPM Raflatac Forest Film™ 森林膜

与 UPM 生物燃料事业部合作开发的芬欧蓝泰 Forest Film™ 森林膜标签采用创新型 UPM BioVerno 石脑油，是一款木质基的薄膜标签解决方案，且这些木材均来自可持续管理的森林。UPM BioVerno 石脑油是由纸浆生产过程中的残留物制成。

芬欧蓝泰 Forest Film™ 森林膜标签材料经过 ISCC 认证，确保材料生产过程中使用了可再生原材料替代了等量的化石基原料（质量平衡法）。该款木质基的薄膜材料与传统化石基材料具有相同的外观、性能和质量。



www.upmraflatac.com



芬欧蓝泰官方公众号



崃州蒸馏厂官方公众号